

CRÓNICA SOCIAL

La organización que se impone

No cabe ninguna duda de que la sociedad actual está pesadamente organizada. Es preciso el querer hacer oídos sordos al sinuoso de lamentaciones que se escuchan por doquier, y va siendo hora de que se proclamen por altos los verdaderos principios del orden, que están basados en absoluto en las enseñanzas de la Iglesia, única depositaria de la verdad y única maestra que puede dar normas para ello, pues conoce la naturaleza humana y el origen y fines del hombre y de la sociedad.

Todas las teorías, ideas y sistemas que pretenden explicar y descifrar los enigmas de la vida del hombre, prescindiendo de su divino principio y de su último fin, tropiezan por necesidad con dos abismos sin luz y sin fondo, pues cuando quieren explicar sus derechos sin reconocer sus fines, o cuando quieren establecer la escala de sus deberes sin fijar su origen, llegan a un punto en que tienen que apelar, para fundamentar sus teorías, a hipótesis absurdas, cuales son el número, el nacimiento, la ciencia, el poder o los hechos consumados, palabras vadas o sin ningún sentido, porque expresan conceptos móviles, aptitudes diversas, jerarquías inestables que varían a cada paso, y que, en buena lógica, exigen que los conceptos de derecho, deber y relaciones mutuas cambien cuantas veces se transformen los elementos que las componen.

Y así es imposible la vida de los pueblos. Necesitan éstos, como se necesita en todos los órdenes, un ideal que sea eterno, que no cambie con la voluntad de un grupo, con el capricho de un tirano o con las suadelas de un aventurero, en cuyo ideal puedan en todo momento contrastarse las instituciones, los actos y los principios todos de la gobernación de las sociedades, y cuyos fundamentos sean piedra de toque que nos demuestre sin engaño, cuando sobre ella rayemos los metales de la conciencia, cuáles son los de oro fino y cuáles las falsificadas imitaciones.

Y por ello, partiendo de las enseñanzas de la Iglesia y remontando o descendiendo por los peldaños de su maravillosa escala ascendente y descendente de derechos y deberes, nos encontramos en el primer escalón al hombre, ser e individuo aislado, que forma primero la sociedad, del matrimonio; después, la superior en grado con la familia; luego, el Municipio; más tarde, la región; más allá, la nación, perfectamente delimitada; la raza, como conjunto de nacionalidades; los continentes, el mundo, en fin, como compendio de todos y de toda la especie humana.

Los derechos y deberes respectivos tienen que amoldarse, no sólo a las necesidades primitivas del individuo atómico, sino que han de subordinarse y estar acordes con las de las jerarquías superiores, sin que se anule a ninguna de ellas, y sin que se prescinda de ninguno de los grados, y no hay sociedad alguna que pueda anular al individuo, ni persona alguna que, prevaliéndose de su poder, su talento o su estufo, pueda atentar contra las organizaciones superiores que encuentre en su camino.

Las primitivas organizaciones suprimieron al hombre, le declararon cosa y le absorbieron por completo dentro de las colectividades. Los últimos resplandores de la revolución del siglo XVIII suprimieron a la sociedad, y al proclamar lo que llamamos derechos del hombre, sentaron los principios disolventes de la anarquía que ahora nos envuelve.

«El hombre es libre!—gritaron,—libre para hacer lo que quiera, libre para buscar sus comodidades y satisfacer sus ambiciones, libre para valerse de todos los medios, justos o injustos, que estén a su alcance, con tal de que no perturbe violentamente el orden, y los correlarios de esa libertad y las consecuencias de esos principios se han escrito con caracteres imborrables en esa tragedia horrenda que acaba de tener, y en la que se ha desgranado la humanidad disputándose la libertad de oprimirse mutuamente.

Dios ha impuesto a los hombres ese horrible castigo y les ha hecho sacar las últimas consecuencias de su brutal egoísmo, y cuando egotados ya todos los recursos de la vitalidad de un continente, han visto con espanto que el problema era insoluble, tuvieron los pueblos necesidad de volver la vista hacia algo que habían olvidado, y el Tratado de Paz que se está elaborando lleva entre sus folios una cláusula que no se puede escribir, pero que las comprende a todas; que no se promulgará, pero que ha recibido la sanción unánime del mundo entero, cláusula que dice estas palabras: «El hombre no es libre para hacer su voluntad sin trabas de ninguna especie, y el campo de su acción individual está limitado por los derechos que sobre él tienen todas las organizaciones superiores que le rodean. Por ello, cuando los derechos del individuo tienen frente de sí los de la familia, del Municipio; éste, a la región; ésta, a su vez, a la nacionalidad, y el interés general del continente las aspiraciones de las naciones, y a los de la humanidad toda los de todos los pueblos de la tierra, y toda esta gradación de derechos y deberes están circunscritos por el límite señalado por Dios, a llenarlo, y tan justo, que nadie llegará jamás a él, y tan justo, que nadie puede transgredir, sin extenderse a sí mismo, la partida de muerte y de degradación definitiva.

Pero esta subordinación que se establece en favor de los organismos superiores, no es tampoco absoluta, porque implicaría el cambio solo de sujeto, y los principios de libertad absoluta que condenamos en el individuo radicalmente en un liberalismo a la inversa, tan condenable y tan peligroso en los individuos como en las colectividades. Los principios cristianos no

LA SEÑORA

Doña Juana Corbi Soler

VIUDA DE ARMENGO

Ha fallecido a las dos de la madrugada de hoy, a los 64 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. L. P.

Sus desconsolados hermanos don Jesús, don Desamparados, don María, don Vicente Armengo (ausente), sobrinas doña Marina Ortiz Corbi y doña Paquita Corbi Antonino, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Carrikeros, número 29, a la plaza de San Agustín, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Llegada del nuevo gobernador

En el correo procedente de Madrid llegó ayer el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Rafael Durán, con su distinguida esposa; pero como no se había recibido aviso de su llegada, nadie acudió a la estación a recibirle.

El señor Durán, con su señora, subió en un coche de alquiler y se trasladó al Temple, en donde se dio a conocer y se posesionó inmediatamente del cargo.

El hecho de no haber acudido nadie a esperar al señor gobernador ha sido debido a la anomalía en el servicio de comunicaciones, pues el señor Durán, personalmente, puso un telegrama y un telefonema dirigidos al señor Montilla, anunciándole su viaje; pero ninguno de los dos despachos han llegado a poder de su destinatario.

El secretario del Gobierno civil, don Jerónimo Montilla, avisó por teléfono a las autoridades de la llegada del señor gobernador, y poco después se presentaron en su despacho los señores capitán general, presidente de la Audiencia, marqués de Colomina (ex gobernador de Cáceres), don Juan Bautista Valdecañas, marqués de González, don Federico Dupuy de Lôme, don Lorenzo Gallardo, don José Orensans, don Pascual Testor, señor barón de Leuri y don Francisco Montiel, secretario de la Diputación provincial, que le saludó en nombre del presidente, que se halla ausente.

Después de recibir las antedichas visitas, marchó a la Central de Teléfonos, acompañado del señor Montilla, enterándose minuciosamente de la reorganización del servicio y comunicándose con Madrid.

Luego se fué a almorzar.

Don Rafael Durán no manifestó a nadie que no trae programa político alguno.

«Por el contrario—añadió,—el Gobierno me ha encargado mucho que dedique todas mis energías a hacer administración, y que me olvide de que soy político. Así lo haré.

Mi primera visita ha sido a Teléfonos, y allí me he enterado de que las interrupciones en la línea son frecuentes.

Para evitarlo he dispuesto que una porción de jóvenes, que se han ofrecido al Gobierno, vayan inmediatamente a los pueblos, y de acuerdo con los alcaldes y la guardia civil, vigilen las líneas telefónicas y telegráficas, para evitar lo que está sucediendo.

También me propongo abordar la cuestión de subsidencias, y he ordenado al señor Montilla que convoque inmediatamente la Junta.

Por lo demás, ya juzgarán ustedes mis actos.»

Don Rafael Durán ha tenido que preclinar el viaje por exigencias del Gobierno, pues está algo enfermo, sometido a régimen líquido.

Su señora regresará a Cáceres dentro de tres o cuatro días, donde quedaron sus hijos.

El fingido Obispo polaco

Todavía anda por España, engañando a la gente, el fingido Obispo de Polonia, como puede verse por el siguiente relato de la Prensa de Pamplona:

«En una taberna del barrio de la Rochapea ha sido detenido un sujeto que vestía traje talar y pasaba por ser Cura alemán.

Su conducta en aquel establecimiento hizo que el Provisor de la diócesis ordenara su detención.

Llevaba algunos días en esta capital, y en distintas ocasiones se olvidó del respeto a sus hábitos.

Decía llamarse Juan Bautista Anzalmo, y hacía fantásticas y lastimeras relaciones de la vida de Alemania, para despertar la conmiseración.

Al ser detenido, y como fuera muy dudosa su personalidad, se hizo llamar al célebre ex policía y picador de toros Memento, que accidentalmente se encuentra en esta población, y éste lo reconoció como un redomado vividor, que el año pasado estuvo en Andalucía. Allí se hacía pasar por Obispo polaco.

A consecuencia de algunos timos y algunos escándalos, fué detenido; pero como nadie se determinara a hacer contra él cargo serio, fué pronto puesto en libertad.

La desaprensión de este sujeto llegó hasta a celebrar Misa.

Se cuenta que en la Catedral de Granada celebró una en plan de Obispo polaco.

Allí se le trató muy bien, por respeto a su personalidad eclesiástica, en la que se creyó por una espectacular circunstancia.

Por aquella época llegó a Granada un Obispo de Portugal, acusado por los revolucionarios, que tuvo que apelar a un traje de gañán para salir con vida de su diócesis.

Pero como Portugal está cerca, fué fácil comprobar su personalidad, a pesar del traje que vestía, y con las consideraciones deudas fué alojado dignamente en un convento.

Aprovechando estas circunstancias del verdadero Obispo portugués, el fingido Obispo polaco, sobre el cual no hubo medio de identificarlo, porque su país ardía en formidable guerra, sorprendió la buena fe, incluso del Arzobispo de Granada, abusando de la confianza que se le otorgaba, hasta que varios actos responsables que realizó pusieron sobre aviso al Arzobispo, que pidió su encarcelación, sin más alcance que unos cuantos días de detención como sospechoso.

Después de su detención siguió haciendo «piruetas» por toda España, borboreando tan bien el Código, que nunca cayó en sus redes.

Daba «sablazos», pero no estaba. De población en población llegó a Pamplona, con un equipaje que es todo un ropero, en el que guardaba hábitos de fraile y vestiduras de Obispo, con anillo y pectoral.

Como detalle curioso se cuenta que, al llegar al supuesto Cura a la Inspección de policía, ya sin ropas eclesiásticas, de las que fué despojado, se encontró con un carterista allí detenido. Este carterista le saludó con cierta familiaridad.

—¿Se conocen ustedes?—le preguntaron.

—Ya lo creo! Hemos «hecho algunos negocios» juntos.

Dentro de unos días—la quincena consabida que le impondrá el gobernador, como sospechoso e indocumentado—volverá a ser puesto en libertad y reaparecerá, quién sabe dónde y con qué ropa, dispuesto a continuar su vida de aventuras.»

Servicio telefónico

EL CONGRESO MEDICO

En el anfiteatro de San Carlos ha dado esta tarde una conferencia el doctor Rinaldo dos Santos, acerca de la influencia de la cirugía de guerra en la cirugía general. Su conferencia ha sido, documentadísima. Ha sido calurosamente aplaudido el doctor lusitano.

El director del Hospital Español, en París, habló de la organización sanitaria de este centro benéfico en los primeros días de la guerra mundial.

Expuso maravillosamente la cirugía militar, citando casos en que, con la ayuda de dos españoles, hizo amputaciones de miembros en París, sin otro anestésico que el éter.

Los congresistas reunieron en secciones.

Son éstas las siguientes: Teratología, Avarosis, Medicina militar, Naval, Colonial y Odontología.

Discutiéronse después las ponencias.

Se ha celebrado en Palacio gran recepción de congresistas.

Después de cerrada nuestra primera edición recibimos el siguiente despacho telefónico

Disolución del cuerpo de Telégrafos

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

El señor Maura, a las siete y media de la tarde, llamó urgentemente a los ministros a su domicilio.

Acudieron todos, excepto los de Marina e Instrucción.

A las nueve llegó el ministro de Marina.

Dijo a los periodistas que ignoraba la causa de la reunión.

A mitad del Consejo, el subsecretario de la Presidencia salió para hacer un encargo del señor Maura y regresó al cabo de una hora.

El ministro de Instrucción llegó poco después de las nueve.

Dijo que sólo venía a saludar al señor Maura, por tener que asistir al banquete de Palacio.

Salió al poco rato y dijo a los periodistas que en el Consejo de esta mañana se había autorizado al ministro de la Gobernación para redactar un decreto relacionado con los telegrafistas.

A las 9'25 salió el ministro de la Gobernación, señor Goicoechea.

Manifestó que iba a Palacio a poner a la firma de don Alfonso el decreto aprobado por el Consejo sobre el personal de Telégrafos.

Los periodistas le preguntamos si se trataba de la disolución del Cuerpo.

Contestó que algo parecido a eso y ofreció facilitarnos el texto después de ser firmado por don Alfonso.

El Consejo siguió reunido y terminó a las 9'45.

LA SITUACION DEL GOBIERNO

La situación del Gobierno se considera más firme cada día.

Este se presentará a las Cortes cuando se consigne la condición de aprobar los presupuestos, la semana próxima.

LA ACTITUD DE DATO

El señor Dato reunió esta mañana a los diputados conservadores que en su fracción militan, imponiéndoles el compromiso contraído con Maura de legalizar la situación económica y rogando a sus amigos faciliten el dictamen inmediato a la Comisión de Presupuestos.

DANTZIG PARA POLONIA

Munich.—En el Congreso de Ayuntamientos alemanes, el representante Telisber ha afirmado que restituya Dantzig a Polonia.

El gobernador de la Prusia oriental, que sostiene relaciones con los bolcheviques rusos, firmó un compromiso con éstos para que le ayuden militarmente contra Polonia.

TELEFONEMA DE BARCELONA

Anoche recibimos el primer telefonema de Barcelona, depositado la víspera de la huelga de Telégrafos y Teléfonos.

Se ha comprobado que ha quedado restablecida la comunicación.

COMENTARIOS

Se ha comentado favorablemente el gesto de adhesión del personal de Hacienda al señor La Cierva, porque se rumoreaba que la Junta de dicho Cuerpo laboraba en favor de los telegrafistas rebeldes.

El señor La Cierva, al recibir a los periodistas, se ha mostrado muy agradecido a este homenaje.

Prensa Asociada.

Primer Congreso Regional de los obreros católicos de Levante

(29-30 Abril, 1.º Mayo)

Se van recibiendo cada día nuevas adhesiones y avisos de entidades obreras de muchos pueblos de la región, de que mandarán sus delegados a este importante Congreso, y de particulares, obreros y no obreros, que desean asistir a sus sesiones, que resultarán por demás interesantes. De Alicante y de Castellón han oficiado sus Circulos de obreros católicos, diciendo que estarán también debidamente representados.

Cumde, pues, el entusiasmo, y es natural que las personas todas de nuestra región que se preocupan de cuestiones sociales tengan fijos los ojos en esta asamblea, y que con tan exacta oportunidad se celebra, cuando el sindicalismo avanza y las ideas bolchevistas van llenando con sus absurdos los cerebros oscurecidos de los trabajadores. Frente a la ola roja comunista y destructora, los obreros católicos valencianos van a proponer un programa, a constituir una Confederación, a estudiar la situación del obrero en cada pueblo para proponerle, dentro del imperio de la sensatez y la justicia, bienestar, trabajo y paz.

Véase, pues, cuán importante va a ser este Congreso y cuán grande debe ser el interés de todos por contribuir a su éxito.

Continúa la protesta

OTRA ADHESION

Hemos recibido un atento besalamano del presidente del Circulo Carlista de Vega Alta, en el que se nos ruega hagamos constar en nuestras columnas la adhesión de dicha entidad a la protesta formulada por cuantos organismos católicos exteriorizaron su disgusto contra la ineficaz actitud observada por el alcalde en los días de Jueves y Viernes Santo, haciendo esta protesta extensiva a la censurable pasividad de los concejales monárquicos, no acudiendo, como era su deber, durante tales días, a los actos religiosos que se celebraron.

Se desea

El Convenio comercial con Inglaterra

El ministro de Estado, señor González Hontoria, ha manifestado a los periodistas, que había sido firmado el embajador inglés el Convenio comercial con dicho país, conforme lo dejó concertado el señor conde de Romanones.

Convocatoria interesante

Para tratar asuntos relacionados con el primer Congreso regional de los obreros católicos de Levante, se convoca con todo encarecimiento y urgencia a los presidentes y secretarios, tanto de los Sindicatos como de todas las demás instituciones establecidas en la Casa de los Obreros, para esta noche a las ocho.

Se les suplica con el más vehemente interés que no dejen de asistir.—El presidente de la Junta de Federación.

HACIA LA PAZ

Situación desesperada de Riga

Nauen.—La representación de la burguesía de Riga, que se halla en Libau, ha publicado un llamamiento, describiendo la situación de Riga, según testigos oculares.

Dice que la situación es desesperada desde que las autoridades bolchevistas abandonaron la ciudad, quedando la clase media en manos del populacho armado, siendo muchos deportados o ejecutados.

En 20 de Marzo hubo 6.000 ejecuciones. Las mujeres y niños fueron entregados a las bandas bolcheviques, deportándose. Fueron encerrados en barracas infectas y acosados por el hambre.

Las ratas se venden a cuatro rublos. La ciudad de Libau replica a las grandes potencias que acudan en su auxilio.

La civilización no puede contemplar impasible la desaparición de los habitantes de la ciudad.

Necesitamos víveres, ropas, dinero y la intervención armada.

LO DE VERSALLES

Londres.—Según informaciones recibidas de París, los Gobiernos aliados y asociados se han preocupado ya del caso, que suponen verosímil los despachos recibidos de Berlín, de que los delegados alemanes en la Conferencia de Versalles están sólo autorizados para recibir el proyecto de los preliminares de paz y transmitirlo inmediatamente al Gobierno alemán.

En previsión de que esto pueda ocurrir ha sido resuelto en las últimas sesiones celebradas en París, exigir que los delegados alemanes enviados a Versalles, tengan para la firma de los preliminares de la paz los mismos poderes que los representantes de las potencias aliadas y asociadas.

En el caso de que los delegados de Alemania rehusen firmar el Tratado preliminar, los aliados no están desprevencidos. El comandante en jefe de los ejércitos aliados y el comandante en jefe de las flotas aliadas han elaborado todo un plan en previsión de esta negativa.

Inmediatamente que ésta se produjera, un tren especial conduciría a los delegados alemanes otra vez a su país, y empezarían a entrar en vigor las medidas militares y navales a que se refiere el antedicho plan.

Muerte de Vedrines

París.—Desde Villacoublay anuncian un grave accidente de aviación, que ha costado la vida al popular aviador francés Vedrines, tan conocido en Francia por sus proezas realizadas en estos últimos tiempos, y en España, por el vuelo París-Madrid, que con tan brillante éxito llevó a cabo antes de la guerra.

Volando a eso de las 10'30 de la mañana del día de hoy, por encima del paraje denominado Les Foulousses, cerca de Saint Rambert d'Albon (Drone), el aeroplano cayó violentamente, resultando muertos el aviador y su mecánico.

El aparato quedó destruido.

La noticia del accidente, que se ha espereado con extraordinaria rapidez, ha producido en todas partes una emocionante sensación.

CAMBIO DE DELEGADOS

París.—Según noticias de procedencia alemana, ha sufrido alguna variación la composición de la delegación alemana en la Conferencia de la Paz.

El ministro plenipotenciario en Berna, Alfredo Muller, ha alegado razones de salud y ha sido sustituido por Leibert, presidente de la asamblea prusiana y afiliado a la social-democracia de izquierda. Así la delegación se compondrá de los siguientes personajes: David, Brockdorf-Rantzau, Giesberg, Muller, Melchior, Schukin y Leinert.

LOS PLENIPOTENCIARIOS ALEMANES SON ESPERADOS EN VERSALLES

París.—Los plenipotenciarios alemanes son esperados en Versalles el día 25.

Se tomarán rigurosas medidas para evitar todo contacto con los curiosos.

Los delegados serán conducidos en automóviles cerrados desde la estación a los hoteles donde se les reservan habitaciones.

De ellas no saldrán hasta el siguiente día 26, por la mañana, para ser llevados, con precauciones idénticas a las señaladas antes, al Trianon Palace, cuyos alrededores se vigilarán, y donde nadie tendrá acceso, fuera de los delegados y de las personas que pertenecían a las comisiones, servicios técnicos y otros de la Conferencia.

La entrega del texto del Tratado de Paz a los plenipotenciarios alemanes se hará en el salón del primer piso del Trianon Palace. Después se conducirá a los delegados alemanes a sus hoteles.

SUPRESION DE LISTAS NEGRAS

París.—El «New York Herald» dice que pronto será suprimida la lista negra formada por los aliados y que comprende las casas que han hecho comercio con el enemigo.

BUSCANDO UNA TRANSACCION

París.—«Le Temps» dice que el presidente Wilson no ha asistido a la conversación que esta mañana han sostenido Lloyd George, Orlando, Balfour, Pichon, Clemenceau y Sonnino.

Dicha reunión tenía por objeto buscar una transacción entre la tesis italiana y la norteamericana sobre la cuestión del Adriático.

El debate continúa esta tarde, tomando parte en el mismo los mismos interlocutores.

Cupón-regalo

VALE para adquirir, por el reducido precio de **4 pesetas** una preciosa imagen de la Virgen de los Desamparados

Cupón-regalo

Teatro Olympia

Compañía cómica-dramática Torres-Muñoz
Hoy miércoles 23 de Abril de 1919 A las 8:30 tarde y a las 10 noche
EL ROBLE DE LA JAROSA

Gran éxito de Alfonso Muñoz, que la estrenó en Madrid
Butaca 150 General 040

Se tomarán medidas para impedir que los plenipotenciarios puedan conversar con los periodistas antes de la firma del Tratado de Paz...

Interesante a los navieros

La Dirección general de Comercio ha comunicado a la Cámara de Valencia que el Gobierno inglés ha comunicado al de España que desea vender un dique...

D. O. M.
Todas las Misas que se celebren hoy miércoles en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente...

V Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer

En el acto de la bendición de la bandera actuarán como padrinos don Francisco Roglá y su distinguida esposa doña Isabel Orrión Vidal...

Teatro Principal

COMPANIA GRANIERI-MARCHETTI
BOCCACCIO
Hoy a las 10 noche:
4 GRANDES Y EXTRAORDINARIOS CONCIERTOS

Compañía dramática MARIA GUERRERO - FERNANDO DIAZ DE MENDOZA
12 UNICAS FUNCIONES: 12
Debut, miércoles 30 de Abril

Avisos de Corporaciones
ALCIRA
Junta directiva local de riego de la Acequia Real del Júcar

Necrología
DOÑA JUANA CORBI SOLER
A las dos de la madrugada de hoy ha entregado su alma al Creador la virtuosa y respetable señora doña Juana Corbi Soler...

Teatro Lírico
HOY GRANDIOSO PROGRAMA
colosal éxito de la película:
La tierra prometida

Cine Sorolla
Empezará la sesión con una película panorámica
Estreno - Extraordinario Estreno

EL HURACAN
Interpretada por la bellísima artista de fama mundial
Fabienne Fabregues

Cartas a un obrero
sobre el sindicalismo católico libre
por el doctor don Blas Goñi

HERNIADOS (trencats)
Recomendamos a los herniados (quebrados) el tan renombrado aparato...

Teatro Ruzafa
Empresa CINE MODERNO
SOLO PARA HOY
5, 6 y 7 episodios (3 partes) de
LA CANALLA DE PARIS

Fincas a la venta
Por el corredor colegiado don José María Bernal
que tiene su despacho en la calle de Hernán Cortes, 6, principal

Informaciones alemanas oficiales dicen que el conde de Brockdorff-Rantzau ha respondido a los miembros de la Conferencia de la Paz...

VICTORIA DEL EJERCITO ROJO
Berna.—Las noticias que se reciben de Berlín respecto a los sucesos, dicen que las tropas gubernamentales han sufrido una gran derrota...

LOS BOLCHEVIKISTAS ASESINAN
Paris.—Dicen de Londres que un despacho de Houffla comunica que los bolcheviks han asesinado en aquella población unas 1.800 personas...

TROPAS RETIRADAS
Berna.—Por intervención de Foch han sido retiradas las tropas alemanas que se hallaban en Bohemia...

Convocatoria
Se convoca a todos los maestros peluqueros y barberos, a una asamblea magna que se celebrará hoy...

Trinquete de Pelayo
Hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, gran partido de pelota a escalera...

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS...

BLENORRAGIAS
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias...

THE LAXO
EL MEJOR DE LOS PURGANTES VEGETALES.—CURA EL ESTREÑIMIENTO
EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS, CAJA 1'25 PTAS

Radium - Rayos X
Dr Casanova Dalfó
SITUACION DE LA CLINICA
Ayuntamiento de Calatayud

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)
Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X...

EN LA PLAZA DEL PILAR
Programa de las fiestas que la Real Asociación de San Vicente Ferrer...

LA FIESTA DE LA ROSA
Coincidiendo con las grandiosas fiestas centenarias a nuestro Santo Patrono...

Hipofosfitos Salud
29 años de éxitos crecientes
Aprobado por la Real Academia de Medicina

LA SUSCRICION
Junta de señoras.—Suma anterior, pesetas 11.625'70. Uniendo a esta cantidad lo recaudado por la señora doña Concepción Calabuig Trénor...

LA CRIDA
Coincidiendo con las grandiosas fiestas centenarias a nuestro Santo Patrono...

EN LA PLAZA DEL PILAR
Programa de las fiestas que la Real Asociación de San Vicente Ferrer...

LA FIESTA DE LA ROSA
Coincidiendo con las grandiosas fiestas centenarias a nuestro Santo Patrono...

PLAZA DE SANTA MONICA
Días 23 y 24.—Reparto de bizcochos y objetos a los asociados...

Gacetil
Para hoy mi hermosa zarzuela, música rina, y «La el señor García...»
Gace
Con la pompa celebró ayer, San Martín, el día de la Comunión...

Gacetas teatrales
GRAN CIRCO REGUES
Para hoy miércoles anuncia la empresa la hermosa zarzuela en dos actos, de Camarón, música del inmortal Arrieta, «Marta» y «La alegría de la huerta», de los señores García Álvarez y Paso, música del maestro Chueca, obras que el público valenciano gustará extraordinariamente. A pesar de las muchas fiestas de estos días, de seguro se verá el teatro lleno.

Gacetas

Con la pompa y esplendor de costumbre se celebró ayer, en la parroquial iglesia de San Martín, el solemne acto de administrar la Comunión pasqual a los feligreses impedidos de la misma.
En el cortejo figuraban el estandarte del Vático, que era llevado por el Beneficido de la misma don Tomás Gisbert; seguían niños de San Vicente, llevando artísticos faroles; numerosos feligreses, con cirios; el guía de la Eucaristía; el Apostolado; niños vestidos de ángel, con palmas; el reverendo Clero, y Su Divina Majestad, que bajo palio llevaba el Beneficido don Cecilio don Vicente Ortí, y a continuación Ra la presidencia, formada por nuestro querido amigo el concejal don José Feo Cremades y los señores don José Jiménez Casanova y don José Jiménez Fayos.

Después iban las bandas de tambores, cornetas y música del Centro Parroquial, y daba guardia de honor una sección del voluntariado de Guadalupe, mandada por un oficial.
Cerraba la comitiva un lujoso landó, como coche de respeto.
El número de feligreses a los que se administró la Sagrada Comunión fué el de costumbre.
Los balcones de las calles que recorrió la religiosa comitiva lucían vistosas colgaduras, y desde aquellos cayó espesa lluvia de flor suelta al paso de Su Divina Majestad.

Los valencianos residentes en Barcelona se preparan a celebrar dignamente la fiesta de nuestra excelsa Patrona la Madre de los Desamparados, según anuncia el programa que hemos recibido, publicado por la Hermandad existente en la parroquial iglesia de Belén, de la capital del Principado catalán.
Desde el 22 al 30 del actual habrá solemne novenario, a las seis y media de la tarde, en el que predicará el Padre Joaquín Gilper, Superior del convento de Franciscanos de Villarreal.

Desde el 22 al 30 del actual habrá solemne novenario, a las seis y media de la tarde, en el que predicará el Padre Joaquín Gilper, Superior del convento de Franciscanos de Villarreal.
Desde el 22 al 30 del actual habrá solemne novenario, a las seis y media de la tarde, en el que predicará el Padre Joaquín Gilper, Superior del convento de Franciscanos de Villarreal.

Ayer terminaron los santos cultos que la Hermandad del Santo Sepulcro dedica en la iglesia colegial de San Bartolomé, en los días de Viernes Santo y los tres de Pascua, a conmemorar el Descendimiento, Entierro y Resurrección de nuestro adorable Redentor.
Hubo solemnes funciones matutina y vespertina. En la primera pederizó las glorias de la capilla (antes Basílica) del Santo Sepulcro, el ilustrado Beneficido de la Metropolitana don Justo Martínez, que se lamentó, en su elocuente discurso, del olvido en que la mayoría de los valencianos tiene al monumento más antiguo y glorioso de la fe cristiana, que existe en esta ciudad, y que tan enriquecido está con gracias pontificias.

Por la tarde, después del ejercicio del marte de San Antonio, celebróse solemnisísimamente, a la que acudió considerable concurso de feligreses.
La procesión del Santísimo hizo estación en la capilla del Santo Sepulcro. En pos de Su Divina Majestad iba la distinguida camarera del presente año, señora doña Concepción Maestra, con su respetable madre, señora doña Concepción Guzmán, y su esposo, el ilustrado patrio señor don Emeterio Muga, acompañado del síndico de la Hermandad, el letrado don Juan Ramírez Teruel.

En todos los actos fueron interpretadas por escogida capilla de música selectas composiciones de los grandes maestros contemporáneos.
Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

CAZADORES: Pistones Eleys. Casa Marco. Mercado, 60, Valencia.
HABANOS.—Por LARRANAGA.—Son los preferidos por los buenos fumadores.

Ayer estubo en Valencia breves horas, de paso para Agullent, nuestro compatriota el excelentísimo señor doctor don Enrique Reix, Obispo de Barcelona.
El ilustre Prelado va a dicho pueblo con el objeto de consagrar aquel templo parroquial, y luego regresará a Valencia para asistir a las fiestas centenarias de San Vicente Ferrer.

En el convento de Religiosas Carmelitas Descalzas de San José y Santa Teresa visitó ayer tarde el hábito de novicia la señorita María de la Encarnación Garín Ortolá, hija del reputado fabricante y querido amigo nuestro don Ildefonso.
Ofició en la ceremonia de la vestición el Padre Vicente María Garín, de la Compañía de Jesús, tío de la novicia, la cual tomó el nombre de María Ascensión de la Esperanza.

Felicidades a la nueva Religiosa, deseándole toda suerte de bienes en el estado de perfección que ha abrazado.

SALON NOVEDADES
Hoy estreno
EL SANT D'ELS MILACRES

Donativos recibidos en el Gobierno civil para aumentar los ingresos de la Fiesta de la Flor:
Suma anterior, 515 pesetas.
Banco Hispán-Americano, 100 pesetas; don Vicente Pessé, 5; don Bernardo Gómez Igual, 25; don Ernesto Ferrer, 20; señor teniente coronel de Carabineros, 10; señores herederos de doña Dolores Fornier, 5; don León Aguilá, 10; señora viuda de César Giorgetti, 25; doña Ana Vicaíno, 2; don Onofre Sanz, 10; La Cinegética, 25 pesetas.
Total, 752 pesetas.

La Asociación de Peritos Industriales y Aparejadores Titulares celebrará Junta general en su domicilio social, Don Juan de Villarrasa, 12, el día 27 del actual, a las 10'30, por primera convocatoria, y a las 11'30, por segunda.

Por tener que tratarse asuntos de mucha importancia para la clase, se ruega en consecuencia la asistencia de los socios.

SALON NOVEDADES
Hoy estreno
EL SANT D'ELS MILACRES

El Jarabe reconstituyente P. Cadál es mejor que la emulsión.

VINOS LA RIVA (Jerez)
FINOS
La marca preferida entre sus similares. Pídale en todas partes.

Datos recogidos en la estación meteorológica de la Universidad, a las cuatro de la tarde de ayer:
Presión barométrica, 760'8; temperatura máxima al sol, 22'4 grados; a la sombra, 17'2; mínima, 8'4; estado del cielo, despejado.

Con el agua de los Hervideros de Coñentes, gozará usted de salud y se hallará cubierto de muchas enfermedades.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Operaciones verificadas en la semana del 14 al 19 de Abril de 1919:
Caja de Ahorros: 1.037 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 91 han sido de nuevos imponentes; 3 ídem a plazo fijo; 14 imposiciones en libreta sin interés; 636 reintegros de cantidades impuestas.
Monte de Piedad: 2.224 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 2 ídem sobre fincas; 2 ídem sobre efectos públicos; 2.405 ídem cancelados; 289 ídem renovados; 52 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 508.494'95 pesetas y una salida de 493.682'66.

PEDID JABON FORTUNA
Inmejorable para uso doméstico

No dejéis de elegir en cada bote la marca registrada «San Antonio», si queréis adquirir el legítimo PIRROPARATO SODICO DOCTOR QUESTA. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausellas y principales farmacias y droguerías.

La Juventud Artística convoca a todos los socios de esta entidad que deseen concurrir a la Exposición de Bellas Artes, de Barcelona, se sirvan acudir a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las diez de la tarde, en el local social.

Tenemos noticias que el próximo viernes, día 25, se celebrará en los salones de La Real Penat la Fiesta de la Senyera, organizada por la Agrupación Escolar Nacionalista. El programa, que será muy ameno, lo daremos a conocer mañana con toda clase de detalles.

SALON NOVEDADES
Hoy estreno
EL SANT D'ELS MILACRES

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOLICO-KOLA DOMENECH, con o sin deficientes de este producto.

Movimiento del puerto

22 Abril.
Entradas:
Carlitos, de Cete, en lastre.
Guef of Suez, de Marsella, de tránsito.

Roger de Lluira, de Barcelona, con cargo general, de tránsito.
José Casanova, de Aigües Mortes, en lastre.
Joven Pepe, de Aigües Mortes, en lastre.

Pepica, de Santa Pola, con sal.
Vicente Rivera, de Cartagena, con abonos.

Salidos:
Salvadora, para Burriana, en lastre.
Roger de Lluira, para Habana y escalas, con pasaje y cargo general.

Sagunto, para Cete, con cargo general.
Virgen del Castillo, para Gandía, en lastre.

Filmena, para Cartagena, en lastre.
Bella Aurora, para Santa Pola, en lastre.

Eusebia, para Torrevelilla, en lastre.
A la carga:
Carlitos, para Cete.

Guef of Suez, para Liverpool.
Manuel Espullu, para Cete.
Membré, para Marsella.

Ausias Merch, para Cete.
Españoleto, para Bilbao.
Rita, para Nueva York.

A la descarga:
Manolo, con duelas; Pepica, con sal, y Vicente Rivera, con abonos.

A órdenes:
Belos, Banderas y Manuela Pla.
De guerra:
Cruceiro Extremadura, contratorpedero Cadarso y torpedero Número 13.

Taurómacas

El arrollado matador de toros Manuel Vaz, Varello, ha nombrado apoderado suyo, en Madrid, al inteligente aficionado don Angel Carmona González, que recibe la correspondencia en el Lión d'Or, Alcalá, 18.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Hoy son esperados los seis novillos de la ganadería de don Gregorio Campos, que el próximo día 27 han de lidiarse en nuestra Plaza. De llegar, como se supone, serán descalzonados a las cuatro en punto. En esta novillada tomarán parte dos debutantes: el primero es el aragonés Manolo Gracia, y el segundo, el sevillano Domingo Correa Montes, que en Sevilla ha revolucionado a la acción por su toro emocionante.

Mañana jueves, de cuatro a siete, y el viernes, a las mismas horas, estarán abiertas las oficinas de la Plaza para retirar los encargos los señores que los tuvieran hechos en funciones anteriores.

La novillada del domingo promete ser de primera, por el alicente que en sí tiene la presentación de dos debutantes de la calidad de los anunciados. Completa el cartel el habilidoso torero, el paisano Rubio.

CHICUELO EN SEVILLA
Los periódicos de Sevilla llegados a nuestra Redacción, alaban unánimemente el debut de Chicuelo en la capital de Andalucía. Todos reconocen que, a pesar de su juventud, es un torero extraordinario, completo, llamado a dar muchos días de gloria al arte taurino.

Tal expectación había por conocer la labor de Chicuelo, que aunque en la Plaza Monumental torcaba Joselito, los espectadores estuvieron en familia, y en cambio, la Plaza de la Maestranza, se llenó.

EL GALLO, VUELVE
También el Gallo, no obstante sus despedidas del año último, ha vuelto al toro en el circo de la Maestranza, de Sevilla, y a sus clásicas «espantás», con salto de cabeza al calligón.

No obstante, los espectadores le aplaudieron. ¡Es mucha la simpatía que el Gallo tiene en Sevilla... y en Valencia!

¡A que nos lo traen para feria de Julio! ¡Si no fuera por Joselito y Sánchez Mejías!

Cosas de José; porque entre las «espantás» del Calvo y los desplantes del nuevo Mejías, votamos por Rafael siempre.

BELMONTE NO MEJORA
El pasmo de Triana, después de torrear en Linares, se fué al campo a entrenarse, y se le hinchó la pierna nuevamente, más que el día que sufrió en Valencia el percarce origen de su mal.

Le han recomendado absoluto reposo. A ver si no puede torrear la feria de Sevilla y tiene Salgueiro que cerrar su Plaza; porque con la baja de Gaona, primero, y la de Belmonte después... si no se decide a dar las corridas con el Celio y Chicuelo...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 22 de Abril de 1919.
Paris vista, cheque bancario, 83'40.
Paris, 8 div comercial, 80'70 a 81'40.
Londres, cheque bancario, 23'16.
Londres, 8 div comercial, 22'46 a 22'66.

Table with columns for Deuda perpetua al 4%, interior and exterior, listing various bonds and their values.

Table with columns for Deuda amortizable al 4%, listing various amortizable bonds.

Table with columns for Deuda amortizable al 5%, listing various amortizable bonds.

Table with columns for Obligaciones del Tesoro al 4% y 5%, listing treasury obligations.

Table with columns for Valores locales, listing local values and bonds.

Table with columns for Diputación provincial, listing provincial diputacion obligations.

IMPRESA Y ESTEROTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
SAN MARTIN, 2

NAZARNORIMA Purgante Japonés (PURGANTE VEGETAL)

El éxito creciente alcanzado por este excelente preparado, lo colocan en primera fila; quien lo usa una sola vez es su mejor propagandista. Es una maravilla; el ideal para las personas de paladar más delicado.

No irrita, no causa trastorno alguno, es el más agradable, puede tomarse con el desayuno: te, tila, leche, sin ser notado y a cualquiera hora del día.

Sólo vale 25 céntimos
Sello Japonés "GIMEN"
Antineurálgico

El más rápido e inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, sólo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel
Unico depositario: D. Vicente Jimeno, Puertollano--Ciudad-Real



LEGITIMO ENVASE DEL PURGANTE JAPONES



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicio para Andalucía, con salidas fijas
EL VAPOR
saldrá el lunes 28 de Abril, a las 6 en punto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méjilla y Ceta.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas
EL VAPOR
saldrá el martes día 29 de Abril, directo para Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
EL VAPOR
CORREO
saldrá el sábado de 28 Abril, a las doce en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, acumulando carga y pasaje.
Información: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Correo, teléfono 326.

Catarros Tuberculosis

EL ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antiséptico de las vías respiratorias más eficaz y un reconstituyente energético.
Cura radicalmente Tos, catarros y tuberculosis.
Venta: farmacia Madrid, Recoletos, núm. 2.

antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado por su calidad, tanto para el uso diario como para fines especiales.
Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859
Garantía de existir en sus calzados, por económicos que sean ningún material roto o la estufa, como son el cartón, la suela vieja y otros engañes que el público desconoce.
OJO. No confundirlos con ninguna otra casa.
Marca registrada patentada, núm. 23.156

¿Desea usted

hacer un bonito regalo a su prometida? Visite hoy mismo y podrá comprar por 33 pesetas un precioso monedero fantasma, de plata de ley, última novedad.

DON JUAN DE AUSTRIA, 16
(Enfrente del Teatro Apolo)

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Gimis, 18, Valencia, teléfono 1.296.

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camión del Grao, número 8, que el autor se comprometo a su curación.
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Seguro

Seguro de vida. Compra barato si es que compras en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

Pathéfonos

Discos doble cara a tres pesetas. Composuras de aparatos económicos. Se compran y cambian discos. Calle del Hato, 11.

La fama

La fama de vender barato que tiene los almacenes de saldos de la calle del Llop, se ha conseguido vendiendo tan barato como ellos vendían.

Se vende

una herencia sita en el término de Alcalá de Chivert, partida de Alcocebre, lindante por Norte, con casa del ciudadano de Alcalá, compuesta de 27 hectáreas de terreno, 5 de clase común y 22 de Orad. Ingresos anuales de clase Orad. Ingresos anuales de clase Orad. Ingresos anuales de clase Orad.

Gramófonos

Discos a pesetas 1'00. Aparatos a 5 pesetas. Composuras de calidad. Se compran y cambian discos. Calle del Hato, 11.

20.000 naranjos

a la venta en las variedades siguientes:
Obal, Sanguino, Común, Bernia y Mandarina.
Gran cantidad en Limoneros variados y seleccionados.
Naranjos agrios en todos los tamaños.
Ramón Busó (horticultor), Carretera de Barcelona, núm. 111 (Jardín de San Jerónimo, Valencia).

Saldos

Comprad en los almacenes de saldos de la calle del Llop, que para esta temporada de verano tienen muchas compras nuevas a precios muy baratos.

Se necesitan operarios

para coger trabajo muy sencillo, se enseña a la que no sabe trabajar, bajo seguilo, Caballero, 33, pral.

Discos

de gramófono a 1'50 pesetas. Aparatos a 50 pesetas. Composuras de calidad. Se compran y cambian discos. Calle del Hato, 11.

Interesante a los señores sastres

«La Oca» de Madrid «Europa», Burcel, sus patrones usan la misma patrones artístia, con patrones y técnicas modernas y a precios de la moda. Suscripción anual, 14 pesetas. Si aludireis en esta oportu, calle R. Valencia, 17.

Tinta negra

La más negra a 250 ptas. litro. Para escribir. L. Heredia de Real, Correo, 24.

Venden

Tengan presente que venden tan barato los almacenes de saldos de la calle del Llop, porque compran los artículos a montón y a peso.

Gran ocasión

Calderas, máquinas, herramientas y tuberías. Talleres Pizcuola, Correo, 22, Valencia.

La casa

La casa de los saldos está en la calle del Llop, donde más barato se vende en Valencia.

Vendo

13 casas de 15.000 a 25.000 pesetas, dando muy buena renta, y varias de 35.000 a 125.000, en calles centricas y ensanche. Mañá, corredor matrimonial, Anlas Merca, 4, presupuesto, reñe a Sa. Bartolomé, de 9 a 12 de día a

Barato

¡No se me va a vender de Valencia en 1.ª calle del Llop, la casa de los saldos!

CURACION RADICAL

¡No se me va a vender de Valencia en 1.ª calle del Llop, la casa de los saldos!

En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

Cura las erupciones de la piel.
Hermosa y suaviza el cutis.

Resumen de noticias

(Servicio de "Prensa Asociada", enviado por correo)

ASESINATO

La Prensa mallense da cuenta del asesinato del jefe de Benisid, Mohamed Al-beld-el-Kalifa.

Varios indígenas rebeldes, apostados, le dispararon, matándole.

Parece que el propósito de los agresores era robarle, hecho que no pudieron realizar hasta después de darle muerte, pues el Kalifa defendió donosamente las mercancías que llevaba.

La policía indígena busca a los agresores.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado director general de Pósitos el catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Juan Moneva y Puyol.

HACIA LA NORMALIDAD

Oviedo.—En el Club Maurista se reciben muchas felicitaciones por la ayuda eficaz que los componentes del mismo han prestado para restablecer el servicio telefónico.

Este ha quedado asegurado con Madrid, mediante despachos de Prensa.

Entre los que turnan en el servicio figuran los marqueses de la Vega de Anzo y San Felices.

Han llegado radiotelegrafistas militares, y se han comenzado a prestar servicio.

DESCARRILAMIENTO

Oviedo.—Al pasar el puente sobre el Nalón, cerca de Ujo, descarriló un tren de mercancías, resultando heridos el maquinista y dos fogoneros militares; uno de éstos, grave.

Algunos viajeros clandestinos se arrojaron a la vía, cayendo al río. Los vecinos de Ujo les salvaron.

Un tren de socorro, que salió de Oviedo, trajo a los heridos, ingresándolos en el Hospital.

CURSILLO PEDAGÓGICO

León.—En el teatro Municipal se ha celebrado la sesión inaugural del cursillo pedagógico, asistiendo personalidades madrileñas en el profesorado y numerosos maestros de la provincia.

Hablaban varios, leyendo la Memoria de los trabajos preparatorios.

Ha llegado Royo Villanova y otros para asistir a las sesiones sucesivas.

LA EXPOSICION DE HIGIENE

Los salones de la Exposición de Higiene, del Retiro, están decorados con artísticos reposteros de los señores duques de Alburquerque, y cuelgan de las paredes, presididos por los retratos de los reyes, los doctores Fernández de Baviara, Sánchez de Toca, Benavente, marqués de Guadalupe, Cubero, Esquerdo, Espina, Urbante y otros.

Entre las instalaciones las hay, lujosísimas, de los Ayuntamientos de Madrid y Toledo. Cruz Roja portuguesa, Canal de Isabel II, Sociedad de Electrotecnia, facultad de Medicina, Escuela de Veterinaria, y otros.

LOS EMPLEADOS DE BERLIN

Nauen.—Ha terminado la huelga de los empleados de Berlín.

Han llegado a un acuerdo los patronos y empleados, redactando un reglamento anejo al fallo pronunciado recientemente por el Comité arbitral, que había sido rechazado por los empleados.

Sólo los Bancos siguen en huelga, esperando que en breve se solucionen.

En la próxima semana se reanudará el trabajo.

LOS COMERCIOS ABRIERON EL SÁBADO

PERIÓDICO ASALTADO
Turín.—Se conocen detalles de los disturbios de Milán y del saqueo de que ha sido objeto la redacción del diario «Avanti».

Los manifestantes entraron en las oficinas y quemaron los muebles.

Los redactores se salvaron saltando por una ventana a un patio.

Durante los disturbios, resultaron muertas cuatro personas, y heridas, 35.

En Turín no se ha alterado el orden.

LOS SINDICATOS DE OBREROS CÁTOLICOS

París.—Con el propósito de realizar el primer ensayo de unión de todas las organizaciones obreras, los Sindicatos de obreros católicos, después de largas deliberaciones, acordaron mandar sus representantes a la conferencia que tenía que celebrarse conjuntamente con los representantes de la Confederación General del Trabajo.

Esta conferencia, que tuvo lugar ayer, reviste gran importancia, pues ella definirá las actitudes a adoptar en vista del Congreso sindical que ha de celebrarse en breve.

El resultado de ella ha sido que si bien no ha podido llegarse a un feliz resultado respecto a dicha tentativa de unión, por negarse los delegados católicos a adherirse a la Confederación General del Trabajo, a causa de que esta parte del principio de establecer una lucha de clases que los católicos no admiten de ningún modo; sin embargo, la asamblea adoptó el conjunto de las resoluciones que interesan a todos los obreros, así como fijó la lista de las reivindicaciones que les son comunes.

De dichas reivindicaciones comunes, las más principales son la jornada de ocho horas, la semana inglesa, la reemplazación del trabajo femenino, según el axioma de trabajo igual, salario igual, fijación del salario mínimo, etc.

Como para el logro de estas reformas se propusiera la constitución de un programa, después de oír varias opiniones, ello fué dejado a la apreciación de las agrupaciones regionales.

UNA ORDEN DE CAPITANÍA GENERAL

Barcelona.—El capitán general ha interesado del gobernador civil una nota de las obras en que no se sabe mañana martes, para ordenar una información en que se averigüen las causas de la paralización y responsabilidades que se deduzcan.

Las huelgas de Zaragoza

Zaragoza.—Continúan sin resolver los conflictos sociales planteados, habiendo buenas impresiones del de tipógrafos. Hoy ha publicado los periódicos una hoja, solamente con información local. El gobernador ha comenzado a intervenir en las huelgas planteadas. Celebró una conferencia con los obreros, y mañana lo hará con los patronos. Los huelguistas certeros se han ofrecido

Varios oficiales del cuerpo de Telégrafos han manifestado que primero pusieron el veto al señor La Cierva; pero que después lo hicieron extensivo al señor Maura, porque éste sabía la actitud que adoptarían si el señor La Cierva ocupaba una cartera. Afirmaron también que todos los jefes han secundado su actitud.

Esta mañana ha circulado el rumor de que mañana sería disuelto el cuerpo de Telégrafos si no se presentaban a ocupar sus puestos en la ampliación de plazo que se les había concedido.

También se dice que serán procesados algunos, para averiguar de dónde ha partido el movimiento.

EL PROBLEMA DEL TRIGO
Se han reunido el ministro de Abastecimientos, el subsecretario, gobernador, alcalde y delegado regio, para tratar del problema del trigo, con la comisión harinera de esta corte.

Después de amplias discusiones con los Sindicatos de fabricantes sobre las bases que se establecen para la compra de trigo en la real orden publicada acerca del particular, quedan comprometidos a aceptar las ofertas que se les hagan hasta reunir mil vagones al precio de tasa, y conseguir el abastecimiento de Madrid.

El ministro, cuando lo estime conveniente, proporcionará a los Sindicatos trigo americano, sin menoscabo a las necesidades generales del país.

De la harina obtenida se hará cargo el Ministerio, el cual la repartirá a las Industrias harineras con arreglo a la proporción que señale el alcalde, quien determinará la forma en que se ha de intervenir.

PRENSA OFICIAL
La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando director general de Agricultura a don Antonio Monedero.

Dispensando de la edad reglamentaria a todos los abogados que ingresaron en el bachillerato con anterioridad al decreto de 9 de Enero último.

FALSIFICACION
Según manifestaciones del ministro de Estado, en Rusia se ha hecho una fabricación de billetes y monedas de todas las naciones, sirviéndose de ella para la propaganda bolchevique.

LO QUE DICE OSSORIO GALLARDO
El ministro de Fomento hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: «Continúa avanzándose en el restablecimiento de los servicios telefónicos. Agregó que renunciaría a entrar en detalles, pues sería labor interminable.

Ahora lo primordial es continuar organizando los servicios radiales, poniendo en comunicación los centros telefónicos con las estaciones telegráficas abandonadas.

Para ello, además de la instalación de teléfonos aploteros, contamos con la eficaz colaboración ciudadana, pues se han puesto a la disposición del Gobierno en toda España un extraordinario número de automóviles, bicicletas y coches, para la rápida distribución de los despachos, desde las estaciones telegráficas abandonadas a los centros telefónicos.

El gobernador civil de Toledo participa en estos momentos, que todo el personal de Telégrafos ha firmado un documento de adhesión al Gobierno.

Están, pues, aseguradas las comunicaciones telefónicas dentro de la provincia de Toledo, y lo mismo ocurre en otras.» Terminó diciendo el ministro que sólo le preocupa en los actuales momentos el conflicto de las comunicaciones.

Noticias de Barcelona
EL PROBLEMA AGRARIO
Barcelona.—Mañana, a las once, tendrá lugar en el Salón de Sesiones de la Diputación una importante reunión, convocada por la Academia de Jurisprudencia, para tratar de los intentos de regulación del problema agrario.

En esta reunión se discutirán preferentemente estos dos extremos:
Primero. La actuación agrícola catalana tiene que desarrollarse en forma que no dificulte la reforma del régimen agrario de las otras regiones.

Segundo. Debe evitarse que las reformas que se implanten en Cataluña impongan a esta región soluciones refudias o desacomodadas con su manera de ser.

NO INTERVINIERON
Refririéndose anoche el capitán general al recibir a los periodistas, al sueto publicado por «La Correspondencia Militar», en el que se afirma son totalmente falsos los rumores propalados de que el elemento militar había tenido intervención directa en la dimisión de los señores Montañés y Doval, y en el planteamiento y desarrollo de la última crisis, manifestó que, por expresar la verdad, estaba en absoluto conforme con las palabras y espíritu del mismo.

TRANQUILIDAD
El día de hoy ha transcurrido en la más completa tranquilidad, no habiendo, como día festivo, ninguna variación notable en las diversas cuestiones planteadas después de la huelga general.

El gobernador civil ha continuado ayer y hoy las gestiones para el arreglo de dichas cuestiones.

TRASLADO
El delegado de Policía del distrito de la Audiencia, de esta ciudad, señor Casala, ha sido nombrado jefe de Vigilancia de La Cornúa.

DETENCIONES
Durante la madrugada de ayer fueron detenidos bastantes individuos por circular sin permiso después de la hora reglamentaria.

Por la autoridad superior se dispuso que se examinara detenidamente cada caso, y que fueran puestos en libertad los detenidos, imponiéndose una multa a los que no justificaran, en caso de necesidad, su presencia en la calle.

TELEFONOS
El servicio de Telégrafos ha funcionado hoy en la misma forma que en días anteriores, presidiéndose con regularidad el servicio entre las principales poblaciones de la provincia.

La comunicación telefónica con Lérida, que se había interrumpido, quedó restablecida ayer mismo. Se ha reanudado, además, el servicio con Figueras, Porthou y Tortosa.

Según Informes oficiales, todos los empleados de Telégrafos de Gerona, Igualada, Sitges y Villanueva y Geltrú, han patentizado su adhesión al Gobierno, hallándose dispuestos a prestar servicio.

A LA MAR
Esta mañana se ha hecho a la mar a destruir «Villanueva».

TRABAJANDO
En la barriada de la Barceloneta se ha trabajado hoy normalmente hasta el mediodía, excepto en los ramos de construcción y arte rodado.

LA FIESTA DE SAN JORGE
Mañana se celebrará, en el antiguo Palacio de la Generalidad, la fiesta de San Jorge, patrón de Cataluña, instalándose, como todos los años, en el vestíbulo del vetusto edificio, la tradicional feria de rosas.

TOMA DE POSESION
Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la cárcel celular de esta capital, don Juan Viso Rubio.

Diario religioso
SANTORAL
DE HOY. — Miércoles de Pascua. Santos Jorge, mártir, patrón de Alcoy; Félix, Fortunato y Aquiles, mártires, y Gerardo, Obispo.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del miércoles de Pascua, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Jorge.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corpore insepulto.

DE MARANA.—Jueves de Pascua. Santos Fidel de Sigüenza, mártir; Alejandro y Sabas, mártires; Gregorio y Honorio, Obispos.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del jueves de Pascua, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Fidel.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corpore insepulto.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en sufragio de la señora doña Mercedes Sequera.

Se descubre a las siete y reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufrío, en Santa Cruz.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves eucarísticos. En San Juan Bautista y San Vicente, mañana, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa con sermón.

En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio por las Marías del Sagrario.

A SAN VICENTE FERRER.—Novena. Cofrindia en la parroquia de Santo Tomás, a las siete y media de la mañana.

A SANTA CATALINA DE SENA.—Novena. Continúa en la iglesia de los Padres Dominicos, a las ocho, con Misa de Comunión.

Judiciales
Audiencia

En la Sección primera de lo criminal compareció ayer, ante el Tribunal de Derecho, José Cervera, para responder de un delito de lesiones. Fué exculpado por el turnante don Rafael Calvo Sebastián.

También compareció en dicha Sección, Alfonso Muñoz Pérez, acusado de hurto, que fué defendido por don Miguel Ros.

En la misma Sección había señalada otra vista de apelación de auto denegatorio de procesamiento, en causa sobre alzamiento de bienes, en la que debía informar don Juan Tormo Artés; pero se suspendió la vista.

Del mismo modo se aplazó hasta nuevo señalamiento, en la Sala de lo civil, la vista de una apelación de sentencia recaída en pleito de menor cuantía, sobre reclamación de cantidad.

Movimiento de población
21 Abril.

- Nacimientos, 2. Defunciones, 6. Victoria Carrasco, de 88 años. Teresa Gurra Buch, de 92. Juan Jandro Martínez, de 65. Bernardo Cerdá Montes, de 22. Micaela Castilla Martínez, de 61. Rosa Camarillo Fornes, de 23. Matrimonios, 11: Antonio León, con María Martínez; Joaquín Chust, con Adelaida Morales; Tomás Alexandre, con Esplera Paz; José Castillo, con Francisca Andradá; Joaquín Gil, con Amalia Muñoz; Eduardo Pedret, con Victoria Martín; Pascual Carbonera, con Victoria Gallego; Alvaro Tarín, con Trinidad Tena; Francisco Roca, con Manuela Ballester; Victoriano Montesinos, con Pilar Edo. 22 Abril. Nacimientos, 12. Defunciones, 17. Amparo Espert Santa Ursula, 15 meses. Dolores Domingo Peñicor, de 17. Francisco Escricho Navarro, de 2 años. José María Folgado Roselló, de 10. Amparo Gregori Torres, de 2. Gertrudis Provincial San José, de 50. Petra Garrido Gabaldón, de 38. Ramón Castelló Talens, de 72. Francisco Alabau de la Esperanza, de 22. Rafael Giner Capilla, de 72 años. Ramón Eugenio Blasco, de 64. Salvador Martínez Bayarri, de 4. Lorenzo Fuster Llana, de 65. Josefa Lázaro Ortiz, de 62. José Benet Soria, de 88. Lucía Linares Celudo, de 62. Antonio Padán Pérez, de 28 meses.

Café-Restaurant del
Círculo Central Legitimista

Cubierto de 250 pesetas
MENÚ
Paella a la valenciana. Cocletas de gallina. Pescado a la italiana. Bifebak con patatas.
NOTA: Gran rebaja en abonos de 30 cuotas.

Castellón

Castellón, 22.
Incantación de Teléfonos
Anoche, a las diez y media, se incantaron de esta Central de Teléfonos un ingeniero militar y el jefe de Obras públicas señor Carbonell. Una comisión de ingenieros civiles, en compañía de aquéllos, reconoció la línea telefónica hasta Madrid, no habiendo encontrado todavía la causa que impide la comunicación.

Esta mañana, en el Gobierno civil, se han presentado varias instancias de individuos solicitando el ingreso en el cuerpo de Teléfonos.

Los telegrafistas siguen acudiendo a las oficinas; pero no se transmiten los despachos.

Por el distrito de Lucena
EL ACTO DE AYER, EN ALCORA
Ayer tarde se celebró, en el grandioso local, patio de la fábrica de anzuelos del señor Cotanda, el anunciado mitin católico-social del señor Chicharro.

A las tres y media dió principio el acto, estando el local atestado de público de todas clases sociales.

La asistencia se calcula en más de tres mil personas, entre ellas comisiones multitudinarias de Uceras, Adzaneta, Villafamés, Castur, Moró, Ribesaltes, Lucena y algunas familias de Castellón, Borriol, Onda, Burriana y Almazora, todos los cuales aprovecharon la coyuntura de las fiestas de Alcora para asistir a tan importantísimo acto.

Hizo la presentación de los oradores el joven Bautista Cotanda, quien, al propio tiempo, pronunció breves palabras, fogosas y elocuentes, que merecieron una grande ovación.

A continuación, nuestro corresponsal señor Vives se ocupó del socialismo ateo y del sindicalismo rojo, que amenazan con la destrucción de todo lo existente, advirtiéndole que sólo las tesis sociales defendidas por la Iglesia pueden salvar al individuo, a la familia, a los pueblos y a la sociedad.

Los aplausos que el público ha tributado al señor Vives se prolongan estruendosamente al ocupar la tribuna el señor Chicharro. Comienza el orador diciendo que viene a ponerse al lado de un pueblo oprimido, para hacer resurgir con energía y virilidad los espíritus decaídos. Se ocupa de los problemas fundamentales que están transformando al mundo, y que son la única garantía del orden y bienestar del mismo: el socialismo católico y el regionalismo. Ha arremetido, con párrafos enérgicos, contra toda clase de políticos, que han venido entreteniendo y engañando a los pueblos, sin preocuparse de asuntos capitalísimos, como la creación de carreteras, vías férreas, telégrafos y toda clase de adelantos que se hacen indispensables en nuestra Patria para poderse igualar a las demás naciones. Se ocupa también de los cambios actuales de la vida política española, dirigiendo frases de elogio y respeto a la persona del señor Maura, por ver en él el único regenerador de España en el régimen actual, porque es consciente de sus derechos y de sus deberes. «Mis elogios al señor Maura tienen mayor aprecio que los de sus partidarios, porque todos saben que yo no milito en su partido.»

Hace un llamamiento al cumplimiento del deber de todas las clases sociales, cuya satisfacción contribuirá al engrandecimiento de este pueblo y a la salvación de España.

El señor Chicharro fué varias veces interrumpido por los aplausos, y al terminar su discurso, una estrepitosa ovación, seguida de varios vítores, dió por terminado el importantísimo mitin celebrado ayer en Alcora.

ALTURA
En ocasión de ir a corregir el escándalo que varios vecinos de este pueblo daban en una taberna, el vigilante nocturno Juan Celsia Rubio, de 54 años, fué agredido y golpeado por aquéllos, resultando herido levemente.

INCOMUNICADOS
Continuamos igualmente incomunicados por teléfono y telegráficamente.

El corresponsal.

La edad en el bachillerato

La «Gaceta» de hoy publica una real orden del anterior ministro de Instrucción, sobre la aplicación de la disposición transitoria del real decreto de 9 de Enero pasado, relativo a la edad de los alumnos del bachillerato.

La parte dispositiva dice: «Su majestad el rey (q. D. g.) se ha dignado resolver que se consideren comprendidos dentro de dicha disposición, y por lo tanto dispensados de la edad reglamentaria, todos los que hayan sido aprobados en el examen de ingreso con anterioridad a dicho real decreto, pudiendo matricularse y ser admitidos a examen desde la inmediata convocatoria de Mayo.

Fosfo-Fito-Kola-Aliño
Tónico reconstituyente
Farmacia viuda de Aliño, Mercado, 52

Ejercicios espirituales
EN SANTO ESPIRITU DEL MONTE PARA SEÑORES SACERDOTES

Desde el día 11 hasta el 17 de Mayo de 1919. Director, reverendo Padre Nicolás Villanueva. Los señores Sacerdotes que desean practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación, en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2, en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gilei).

En la estación de Sagunto habrá carruaje al tren correo de Aragón, y en Gilet estará la tarantula del convento, a los trenes en que avisen los señores Sacerdotes.

Advertencia: Estos ejercicios debían de haberse celebrado del día 4 al 10 del mismo mes de Mayo; pero siendo las fiestas conmemorativas del centenario de San Vicente Ferrer, se aplazaron para la fecha indicada.

Sociedad Filarmónica
PROXIMOS CONCIERTOS

De lamentar es que las circunstancias difíciles por que tiempo ha venimos atravesando hayan impedido a la Sociedad Filarmónica en Valencia llevar a la práctica el vasto plan artístico que tenía trazado para la segunda época del curso actual, pues primeramente el célebre pianista Horowitzki, imposibilitado de cumplir su compromiso, por dificultades de orden diplomático; después, los notables artistas Aga Lahovetz y M. de Falla, cuyos conciertos se suspendieron con motivo de la reciente huelga general, han dejado de figurar en el catálogo de los concertistas de la Filarmónica, y los socios de ésta, a pesar de la constante y celosa labor de la Junta directiva, se han visto privados de oírlos.

Con un pequeño esfuerzo se ha podido organizar dos audiciones, en las que el eminente pianista Ricardo Viñes de Valencia. La primera, en un recital en el Conservatorio, el día 24, a las seis de la tarde, y la segunda, el 26, a la misma hora, en el teatro de Apolo, acompañado de gran orquesta, dirigida por el maestro L. Charvati.

Nos consta que dicha Sociedad está practicando gestiones para la mayor brillantez de la labor artística que proyecta para lo que resta de curso.

El programa que interpretará Ricardo Viñes en el recital que dará mañana en el Conservatorio, es el siguiente:

Los clásicos: Toccata y fuga en re menor de Bach-Taussig. Pasaicelle de Luigi Rossi (1598-1653). Sonata del Padre Antonio Soler (1729-1783).

Los románticos: Fantasía, obra 17 (F. Prichoso) y apasionado. Moderato. Lento y con dulzura, de Schumann. Fogos fatuos, de Liszt. Balada en fa menor, de Chopin.

Los modernos: Le Desert, de Baladrew. «Berceuse des Mées», de Glinka-Liponow. Juegos de niños, de Moussorgsky. Pájaros tristes, de Ravel. Primera danza gnóstica, de Erik Satie. Peces de oro, de Claudio Debussy.

Los españoles modernos: «Almería», de Albéniz. «Seguidilla», de Falla. «La andaluza sentimental», de Turina. «Fandango de Candil», de Granados.

La fiesta nacional
(POR TELEFONO)
MURCIA

Con regular entrada y muchísimo mujerío se celebró la anunciada corrida, en la que los diestros Martín Vázquez, Malla y Dominguín pasaportaron seis bichos de Murza.

Primero. Grande y bien puesto de aguijas. Vázquez venenquesa movido. No quiere más con los caballos y es condenado al tueste.

Mal parado, pasa a manos de Martín Vázquez, que pasa valiente, pero sin sueter. Una estocada caída y tres intentos de descabella. (Silencio.) Segundo. Bien presentado, Malla tira parado, pero soso.

Cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto. Se apunta un excelente quite de Dominguín.

Los banderilleros, mal. Mojanito cae ante la cara del toro y le hace el quite la Proidencia.

Malla empieza bien, pero se desconfía luego. Un pinchazo. Otro, entrando mal. Un bajonazo a la media vuelta. (Bronca.) Tercero. Tipo clásico de mureño.

Dominguín, regular en los primeros mantazos. En medio de una lidia infernal, tira cuatro varas y mata un jaco. En quinto, Dominguín y Vázquez.

Los banderilleros, cada vez peor. El matador hace una faena buena de verdad, pero cambia la decoración a la hora de matar.

Ocho pinchazos, algunos buenos, y media atrevesada. (Silencio.) Cuarto. Vázquez le paró con unos espotazos buenos. Salta la barrera y abre una puerta. (Pánico.)

Con poder toma cuatro varas, por tres tumbos. Un lo espantoso en el ruedo. Los banderilleros, peor si cabe, que en los anteriores.

Vázquez hace una buena faena de alfiler y entrando mal, larga una estocada caída y descabella. (Palmas.)

Quinto. Malla, deficiente en el espotazo. Cuatro picotazos y cero defunciones. Los banderilleros, ¡¡¡bien!!!

El matador pasa desconfiado. Un buen pinchazo. Otro, superior, y un volapié enorme. (Ovación.)

Sexto. Grande y fo. Cuatro varas y una defunción. Dominguín quita superlativamente.

Los rehileteros, mal otra vez. El maestro hace una gran faena. Cuatro pinchazos, el último muy malo, y tumba el mureño, aburrido. (Siseos y a la calle.)

Asociación

En tantos años como en de Cárceres, Presidencia Asociación, orga pascual de los presos ha encontrado con las

Las varias suscripciones fines, la caridad y ropa y el malestar de retiro en el que que ayudar a las obligados. Perdonen nuestra caritativas, y no olviden la con dos penales, sumando en total dos no ocurre en ninguna

Ayudad, católicos, a esa reducida com práctica, con aquellos ganado por nuestra Sa sus. Mandamientos 23 Abril. José Luján.—El honor Nota.—Los donativos librerías católicas, con res.

A pares

Las dos únicas suertes que han correspondido a Valencia de 2.500 pesetas, sumeros 15.988 y 23.280, han sido expuestas en la afortunadísima administración, número 6, de la calle de la Bolsería, a cargo de don Enrique Valero. Además, en cargo de las muchas suertes pequeñas, tiene octena del primer premio.

Esta administración es la que se encuentra a más alto nivel de todas las de Valencia; hay que buscar la suerte donde se encuentre. Para el siguiente sorteo se hallan a la venta decenas y números cuadruples. Billeto, 30 pesetas; décimo, 3.

DOCTOR BARONA
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Consulta: de 9 a 12 y de 5 a 6